

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes, 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre, 6
EXTRANJERO: Trimestre, 15
Número suelto, 10 cts.

DE LA CIUDAD

CUITAS CRONICAS

Hacia la regresión doméstica

Como todos los años. La queja del agua. El hogar, deservido. La penuria a la orden del día. Apuro de hoy, como el de ayer, como el del año anterior, como el de hace cinco, seis, siete lustros...
Al igual, las cartas que recibimos, las lamentaciones disparadas al mismo diapason.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del señor Valera Valverde

Ha continuado en este centro oficial el desfile de Comisiones, en su mayoría de pueblos de la provincia, para asuntos relacionados con la carestía de trabajo y paro forzoso.
El señor Valera Valverde, en su breve charla con los periodistas, se hizo las siguientes manifestaciones:

También manifestó la autoridad gubernativa que según tiene entendido existen en Carmona unas propiedades, las cuales ocupan unos colonos, quienes se encuentran en situación anómala, pues ni abandonan dichos terrenos ni atienden otras obligaciones.

El gobernador también habló on los representantes de la Prensa de cuanto se relaciona con el traslado a otro lugar más adecuado de una antigua Inmaculada de azulejos que actualmente existe en la Puerta de Sevilla, declarada monumento nacional, añadiendo que este traslado no tiene finalidad alguna de carácter antirreligioso y sí obedece a indicaciones de la Comisión de Monumentos, significando al propio tiempo que hace esta salvaguarda para evitar comentarios de torcidas interpretaciones, puesto que sería rectificado dicho traslado se haya efectuado, dadas las órdenes que para ello había recibido el alcalde de la mencionada ciudad.

Acercó de una Comisión de obreros parados...
Dijo también el señor Valera Valverde que había leído en algunos periódicos locales la queja de una Comisión de obreros parados que acudió al Gobierno civil para solicitar trabajo y no fue recibida por la autoridad gubernativa.

Acercó del particular manifestó el señor Valera Valverde que carecía en absoluto de fundamento alguno el manifestado por la citada Comisión, puesto que él recibe, claro está que por turno, a cuantos acuden a visitarle, atendiéndolos debidamente, si bien en algunas ocasiones, debido al excesivo número de Comisiones y visitas, se ve imposibilitado de recibir a todos porque se haya hecho tarde u otras circunstancias análogas.

Las obras en la nueva cárcel
Igualmente dijo el señor Valera Valverde que continúan las obras de la nueva cárcel, en las que trabajan casi todos los obreros que se encuentran despedidos, agregando que los trabajos se realizan con la mayor normalidad y a destajo entre ellos, significando al propio tiempo

Acercó de una Comisión de obreros parados...
Dijo también el señor Valera Valverde que había leído en algunos periódicos locales la queja de una Comisión de obreros parados que acudió al Gobierno civil para solicitar trabajo y no fue recibida por la autoridad gubernativa.

Acercó del particular manifestó el señor Valera Valverde que carecía en absoluto de fundamento alguno el manifestado por la citada Comisión, puesto que él recibe, claro está que por turno, a cuantos acuden a visitarle, atendiéndolos debidamente, si bien en algunas ocasiones, debido al excesivo número de Comisiones y visitas, se ve imposibilitado de recibir a todos porque se haya hecho tarde u otras circunstancias análogas.

Las obras en la nueva cárcel
Igualmente dijo el señor Valera Valverde que continúan las obras de la nueva cárcel, en las que trabajan casi todos los obreros que se encuentran despedidos, agregando que los trabajos se realizan con la mayor normalidad y a destajo entre ellos, significando al propio tiempo

Problemas angustiosos

Las subsistencias

El clamor de los humildes, persistente, tenaz, agudizado hoy por circunstancias internas que agravan la angustiosa realidad del elevado precio que alcanzan las materias alimenticias, obliga al comentario periodístico y a reclamar de las autoridades sevillanas que su atención se detenga ante este problema. Problema que no es otro que el de la mesa deservida, hora de alimentos, de tan simplísima fragilidad que convierte a los comensales en pupilos de un moderno Dónaína Cabra.

Jamás ciudad alguna sufrió problema tan agobiante como este que pacientemente conllevamos los vecinos de Sevilla. Ignoramos el fruto producido por la labor que realizan los organismos oficiales a los cuales compete el problema. Seguramente hay una buena voluntad y los animan los mejores propósitos; pero la voluntad sola no es suficiente y de buenos propósitos y mejores intenciones está empedrado el camino del infierno.

El estado agudísimo a que ha llegado el problema exige que se le dedique atención preferente y que, como hasta aquí, no se haga oídos de mercader a las voces hambrientas que claman por una política energética, vigorosa, rectilínea pro abaratamiento de las subsistencias.

La tragedia cotidiana que se plantea en los hogares menesterosos a la hora de ir al mercado no es para descripta. El valor adquisitivo de la peseta mengua en tan incalculables proporciones, que toda la ciencia crematística fracasa y se derrumba ante las listas de precios—cuando las hay—de carnicerías, pescaderías, abacerías, etc., etc. Es una realidad de un intenso halo trágico... una tragedia que no por mansa y silenciosa en su desarrollo debe pasar, para elementos y organismos oficiales, como si no existiese.

El Municipio sevillano tiene la ineludible obligación de abordar este problema con todas sus consecuencias. No ha de faltarle ni la colaboración decidida y eficaz del representante del Gobierno, y ni mucho menos el estímulo y el calor de la opinión pública; el mal gravita sobre todos, aunque sean los menesterosos y los humildes los que se llevan la peor y mayor parte del mismo.

Energía, perseverancia, rectitud en la intención y firmeza en el propósito, juntamente con diversos asesoramiento, serán más que suficientes para reducir la gravedad del problema, aminarlo, restarle el angustioso dramatismo que lo envuelve.

Tema de tan múltiples sugerencias como facetas tiene en la realidad, hacemos punto aquí para reanudar otro día.

COMENTARIOS POLITICOS

La República y la clase media

Se ha escrito, teorizando, que la República es el régimen político de la clase media. Y si esta afirmación careciese de autenticidad para algunos, la historia contemporánea de nuestra patria la confirma en su categoría plenitud. Las elecciones del 14 de Abril fueron el exponente de esa mesocracia, que buscaba, en expresión de completa franqueza, al nuevo régimen, harta de vivir porfiadamente, desconocida, sojuzgada, pisoteada, por los dirigentes anteriores.

El empleado, el estudiante, el hombre de profesión liberal, mercantil, industrial, volcaron en las urnas con entusiasmo en ansias regeneradora que les animaba, la ira acumulada contra una monarquía que adúlaba a los de arriba y perseguía a los de abajo; pero a ellos los desprecia, sin otorgarles siquiera reconocimiento de existencia ni beligerancia social.

Pero ahora, después de la colaboración generosa para el triunfo, la República está obligada a saldar esa deuda de gratitud y de justicia. Ella fué la que preparó psicológicamente al pueblo, ilustrándole en sus cambios de impresiones, en mítines, desde las columnas de la Prensa, la idea de una nueva España. Y esa persuasión, que la anarquía y acuciaba a una lucha porfiada y tenaz, no puede ser a posteriori despreciada y desatendida, defraudando muchas esperanzas y desengañando a miles de ciudadanos...

Por eso conviene encauzar la legalidad y los actos gubernativos en una orientación amparadora de esta clase media, que ya en pleno siglo XVI defendía libertades y pasaba apuros de cuerpo y de alma... Recordemos aquellas frases del Quijote para pintarla, que pudieran ser inspiradas en nuestros propios días: «Comiendo mal y a puerta cerrada, haciendo hipócrita el palillo de dientes con que sale a la calle después de no haber comido cosa que le obligue a limpiárselos...» Triste actualidad de estas palabras, comprobables por experiencia en tantos y tantos...!

Pues bien, la República, repitiendo



La vuelta a España por patrullas de aviación. La patrulla de Logroño, formada por los señores Pardo, Alvarez Pardo, sargento Arcilla y José María Loncan, que ganó el concurso de aviación de la vuelta a España.

CRONICA DE SUCESOS

LOS DESESPERADOS

Dos obreros parados intentan suicidarse

José Rosa López, de 45 años, que habita en la calle Rodrigo de Triana número 59, ingresó esta mañana a las once en el Hospital, siendo asistido de una intoxicación de carácter grave.

El citado individuo había ingerido una fuerte dosis de ácido nítrico. El Juzgado de guardia, compuesto por el juez de San Vicente, don Eduardo Pérez Guillén, y el oficial don Jesús Fernández, se personó en dicho establecimiento, oculto con grandes trabajos declaró que había atentado contra su vida porque llevaba varios meses parado y carecía de lo más indispensable para sus hijos.

En la casa de socorro de Triana fué asistido de varios cortes en la muñeca izquierda el marinerito José Vidal Plaza. Dicho individuo penetró en un bar del Paseo de Colón, donde llevó a cabo sus propósitos. Pasó al Hospital, donde declaró ante el juez que se encontraba falto de recursos por carecer de trabajo, y por eso quería matarse.

Las lesiones que sufre no son graves. Tema de tan múltiples sugerencias como facetas tiene en la realidad, hacemos punto aquí para reanudar otro día.

Otros sucesos

Hurto de un reloj

Mariano del Campo, portugués, sin domicilio, ha sido detenido por la Guardia civil en Castilleja de Guzmán como autor del robo de un reloj.

Herido operado

Al niño de diez años Antonio Martín, que al ser alcanzado por una trilladora en Gerena sufrió graves heridas en la cabeza, le ha sido practicada la trepanación.

Herido en riña

José Domínguez López, de veintidós años, que vive en la calle Enladrillada, 74, sostuvo reyerta con un sujeto apellidado Tinoco, quien le causó una herida en el brazo derecho.

Muerte de un lesionado

Ha dejado de existir en el Hospital el niño de diez años Santiago Pajarillo, que fué atropellado por un camión en Brenes.

Una caída

José Pérez Sánchez, de sesenta y nueve años, vecino de Osuna, dió una caída en calle Cabeza del Rey Don Pedro, fracturándose el fémur izquierdo.

Muerte de un lesionado

Ha dejado de existir en el Hospital el niño de diez años Santiago Pajarillo, que fué atropellado por un camión en Brenes.

Herido operado

Al niño de diez años Antonio Martín, que al ser alcanzado por una trilladora en Gerena sufrió graves heridas en la cabeza, le ha sido practicada la trepanación.

Herido en riña

José Domínguez López, de veintidós años, que vive en la calle Enladrillada, 74, sostuvo reyerta con un sujeto apellidado Tinoco, quien le causó una herida en el brazo derecho.

Muerte de un lesionado

Ha dejado de existir en el Hospital el niño de diez años Santiago Pajarillo, que fué atropellado por un camión en Brenes.

Una caída

José Pérez Sánchez, de sesenta y nueve años, vecino de Osuna, dió una caída en calle Cabeza del Rey Don Pedro, fracturándose el fémur izquierdo.

Muerte de un lesionado

Ha dejado de existir en el Hospital el niño de diez años Santiago Pajarillo, que fué atropellado por un camión en Brenes.

MUNICIPIO

El alcalde, Sr. La Bandera, se reintegra a la Alcaldía y hace interesantes manifestaciones en orden a los problemas de más actualidad municipal

El alcalde, señor La Bandera, hizo esta mañana a los periodistas las siguientes manifestaciones: Cumplido el plazo de quince días de licencia que me otorgó el Cabildo, me he reintegrado en el día de ayer a la Alcaldía al retornar de mi viaje a Coruña y Madrid.

Entrevistas en Coruña: En Coruña tuve ocasión de entrevistarme con los señores ministro de la Gobernación y directores generales de Administración local y de Sanidad, tratando de asuntos de interés para Sevilla, y en Madrid me ocupé con el secretario, señor Bravo Ferrer, de la pronta resolución de varios expedientes que tiene en tramitación este Ayuntamiento.

La rescisión de un contrato En el Banco de Crédito local he gestionado la aprobación de la transferencia que permitirá ultimar en el mes actual la rescisión acordada en principio del arrendamiento del teatro San Fernando, asunto este que, por fortuna, ha sido resuelto favorablemente.

El Gran Hotel Municipal También me he ocupado del asunto del Gran Hotel, que es para el Ayuntamiento de gran importancia, y que todo lo que se relaciona con esta cuestión ofrece graves dificultades para su arreglo. Este asunto, como el anterior, constituye una deplorable herencia de la Dictadura que este Ayuntamiento tiene que resolver con mucho cuidado y sin precipitaciones que pudiesen resultar peligrosas. Por lo pronto, ha constituido para mí una gran satisfacción el saber que la Comisión de concejales que designé antes de marcharme ha emitido informe en el sentido de que la conservación del hotel y del mobiliario se efectúa de un modo perfecto.

El problema económico El problema económico, que es otra consecuencia de la administración dictatorial, se ha enfocado en el sentido de apartarse en absoluto de las peticiones que pueda formular Barcelona, ya que son distintas las peticiones que se dirigen a las Exposiciones que simultáneamente se celebraron. Nuestros representantes en Cortes continuarán tratando este interesante asunto con el Gobierno.

Ayer tarde tuve una reunión con todos mis compañeros, reuniones que continuarán a partir del próximo jueves, para tratar de las cuestiones antes mencionadas y de cuanto se refiere a los terrenos del sector Sur y de las derivaciones que se producen con la liquidación de la Exposición Ibero-Americana.

Reorganización de servicios En el día de hoy me he dirigido a los tenientes de alcalde, presidentes de Comisiones, solicitando que en el plazo más breve posible y de acuerdo con los compañeros que forman parte de dichas Comisiones, formulen proyectos de reorganización de servicios para tenerlos en cuenta en la fórmula de los nuevos presupuestos y que las cifras se acomoden exactamente a las exigencias de las mismas, tanto en lo que afecta al personal como al material que haya de necesitarse.

El agua de Heliópolis: Con respecto a otros asuntos he de manifestar que, cuanto se ha actuado en mi ausencia referente al consumo de agua en Heliópolis, obedece a la tramitación que se le había dado a esta cuestión después de haberse concedido y anunciado varios plazos para su cumplimiento. El último plazo de veinticuatro horas, concedido por el señor Sánchez Suárez, fué la tercera prórroga de las otorgadas.

No obstante, y al objeto de que el vecindario no pueda alegar ignorancia, en la entrevista que tuve ayer con el gobernador le anuncié que por mi parte no había inconveniente en conceder un último plazo de diez días para que todos los usuarios de las aguas filtradas formalicen sus contratos y abonen los atrasos. Así lo he decretado en el día de hoy.

Final de una suscripción Por último, la suscripción abierta para el desempeño de ropas se cerrará definitivamente el último día de este mes, y yo me permito excitar los sentimientos del pueblo sevillano para que contribuya a estos fines a los efectos de que lo que se haga tenga la efectividad proyectada, ya que con el reanudo de esta obra son muy exigidos los beneficios que pueden proporcionarse a los necesitados.

El Cabildo extraordinario de esta mañana Fue nombrado interventor de los fondos municipales el Sr. García López. Bajo la presidencia de alcalde, señor La Bandera, se reunieron esta mañana los concejales en Cabildo extraordinario al sólo efecto de cubrir la vacante que existía de Interventor de los fondos municipales, por jubilación del señor Ortiz de Lanzagorta.

La presidencia, después del recuento de los concejales asistentes, declaró abierta la sesión, dando a conocer el objeto de la misma y manifestando que al curso se habían presentado quince solicitantes. Luego dijo que con arreglo a la convocatoria, el Ayuntamiento era libre para enjuiciar sobre las condiciones de dichos solicitantes y que la votación sería nominal.

Seguidamente se procedió a ella, resultando elegido por unanimidad el que desempeñaba interinamente el cargo, don Antonio García López. En la votación tomaron parte cuarenta concejales. Terminada se levantó la sesión, y fué muy felicitado el señor García López por su nuevo cargo, a atención a sus relevantes prendas personales y a sus méritos como funcionario inteligente y probo.

Don Manuel de Braganza y Orleans, ex rey de Portugal, que falleció el pasado sábado en su palacio de Fulwell-Park, en las inmediaciones de Londres. En la fotografía le acompaña su esposa, la princesa alemana Augusta Victoria Hohenzollern. (Fotos Agencia Gráfica).

En San Sebastián ha fallecido doña Isabel Sánchez Movellan, marquesa de Caviedes. En Bilbao, y por el marqués de Olaso, ha sido pedida, para su hijo don José, la mano de la encantadora señorita Carmen Carlet. (Fotos Agencia Gráfica).

Por don Prudencio Arenas, y para su hijo, el licenciado en Ciencias don Manuel, ha sido pedida a la señora de Orém (don Guillermo) la mano de su bella hija Laura. Entre los novios se han cruzado con este motivo los regalos de oro. La boda se ha fijado para el próximo otoño.

Ha dado a luz una robusta niña la esposa del director de El Correo de Andalucía, don Jesús Pabón y Suárez de Urbina. Llegó de Madrid don Francisco Gómez de Merodio, director de las sucursales del Banco Hispano Americano.

El matrimonio es algo más noble y más sublime que el amor, es un deber útil y austero, lleno de distinción y responsabilidad. Pero los jóvenes—que en rigor podrían cambiar de táctica—siguen



Don Manuel de Braganza y Orleans, ex rey de Portugal, que falleció el pasado sábado en su palacio de Fulwell-Park, en las inmediaciones de Londres. En la fotografía le acompaña su esposa, la princesa alemana Augusta Victoria Hohenzollern. (Fotos Agencia Gráfica).

SOCIEDAD

En San Sebastián ha fallecido doña Isabel Sánchez Movellan, marquesa de Caviedes. En Bilbao, y por el marqués de Olaso, ha sido pedida, para su hijo don José, la mano de la encantadora señorita Carmen Carlet. (Fotos Agencia Gráfica).

Por don Prudencio Arenas, y para su hijo, el licenciado en Ciencias don Manuel, ha sido pedida a la señora de Orém (don Guillermo) la mano de su bella hija Laura. Entre los novios se han cruzado con este motivo los regalos de oro. La boda se ha fijado para el próximo otoño.

Ha dado a luz una robusta niña la esposa del director de El Correo de Andalucía, don Jesús Pabón y Suárez de Urbina. Llegó de Madrid don Francisco Gómez de Merodio, director de las sucursales del Banco Hispano Americano.

El matrimonio es algo más noble y más sublime que el amor, es un deber útil y austero, lleno de distinción y responsabilidad. Pero los jóvenes—que en rigor podrían cambiar de táctica—siguen

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

5 DE JULIO DE 1907.

Con el título «La persecución de Pernalles», publicábamos una información dando cuenta de otro encuentro...

En la información decíamos que se suponía que en pocas horas había recorrido catorce leguas.

—Anotábamos un robo cometido en una casa de la calle Flandes...

—De Madrid se fugó un corredor de comercio que había desfilado quinientas mil pesetas...

Como es sabido, existe en San Juan del Puerto—pueblo importantísimo...

Esta colectividad veraniega, que se ve precisada de recurrir a dichos baños...

Una boda

El pasado domingo, día 3, en la parroquia de San Gil, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Esperanza...

Benidijo la unión el canónigo don Antonio Mániz Jerez, y apadrinaron a los contrayentes el culto jefe de Negociado de esta Escuela Normal...

El altar de la Esperanza aparecía profusamente iluminado.

Por el reciente luto por parte del novio se hizo todo dentro de la más absoluta intimidad...

Desearnos fervientemente a tan feliz pareja una larga jornada de miel.

Un buen aparato de radio necesita las mejores válvulas...

ARCTURUS Las famosas válvulas azules para RADIO

Autos eléctricos, S. A. El Búho - Telégrafos 20 - Sevilla

¿Catolicismo...?

¿Catolicismo...?

¿Catolicismo...?

¿Catolicismo...?

¿Catolicismo...?

¿Catolicismo...?

¿Catolicismo...?

Vida societaria

Los botiquines de urgencia en fábricas y talleres

Las manifestaciones hechas por señor gobernador sobre la inspección que ha de realizarse en fábricas y talleres...

—Una esperanza, ya es claro, y máxime cuando hacen unos días remitióse por la Agrupación de Practicantes en Medicina y Cirugía...

—Falleció repentinamente el catedrático señor Soler y Pérez, decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia...

—Ante un Juzgado de Zaragoza se presentó denuncia contra una familia muy conocida en aquella capital...

El Juzgado comprobó la veracidad de la denuncia. El padre estaba casado en segundas nupcias...

Con motivo de la visita que recientemente hizo a Cazalla de la Sierra el diputado don Federico Fernández Castillejo...

—Dolor de dolores! Por ello, insistir en esta campaña por botiquines de urgencia en los centros fabriles...

Indicando al mismo tiempo, que resuelto el problema, el patrono también saldrá beneficiado...

—Felicitemos, pues, de este rayo de luz, visto por nuestros ojos, en la tenebrosa oscuridad existente en los problemas sanitarios...

—U. G. T. Asociación de harineros-faeneros y ramos afines

Por la presente ponemos en conocimiento de los compañeros que trabajan en fábricas de harinas de la provincia de Sevilla...

No olvidad compañeros de los pueblos que la Ponencia designada para la discusión son obreros...

Insistimos que aquellos pueblos que no han portado la bandera en la fecha indicada...

En espera de que os sabréis cumplir como obreros disciplinados y conscientes del momento...

Se ha cursado a Madrid, el siguiente despacho: Ministerio de la Gobernación—Asociación de obreros panaderos y molineros...

El próximo día 6 del corriente, a las ocho en punto de la noche, en nuestro local social, O'Donnell, 13 (Casa del Pueblo)...

Este organismo pone en conocimiento de sus afiliados que el día 25 de Junio, celebró su primera sesión el Jurado mixto ferroviario...

—El próximo domingo día 10, a las nueve y media de la mañana, se celebrará asamblea general extraordinaria en el local social, Sierpes, 11...

—El próximo domingo día 10, a las nueve y media de la mañana, se celebrará asamblea general extraordinaria en el local social, Sierpes, 11...

—El próximo domingo día 10, a las nueve y media de la mañana, se celebrará asamblea general extraordinaria en el local social, Sierpes, 11...

¿Catolicismo...?

Del conflicto de la Fábrica de Tabacos

Por el personal se sigue manteniendo el paro a intervalos

Por el personal de la Fábrica de Tabacos se sigue manteniendo, sin que hasta ahora haya ocurrido el menor incidente, el paro a intervalos...

—El Comité de la Sociedad «Nicot», de Sevilla, ha informado de la incidencia al Comité de la Federación Nacional, así como de la actitud observada por el personal...

—Relacionado con este conflicto, hemos recibido la visita de una Comisión de miembros de la Junta directiva de la Sociedad «Nicot»...

—Si quiere tener una buena instalación de cuartos de baño, cocinas y termosión encárgala a Industrias Guillén, Resolana, 29, Sevilla.

FUTBOL

Campeonato de tercera categoría

En el campo del Sevilla F. C. se celebraron ayer tarde dos partidos, correspondientes al campeonato de tercera categoría...

—En la pista del Sevilla F. C. se celebraron ayer varios partidos entre jugadores de los Clubs Betis y Sevilla.

—Los sevillistas resultaron triunfadores en todos los encuentros por resultados de 6-3 y 3-5, 9-6 y 6-3 y 6-2 y, 6-2.

Servicio Meteorológico Nacional

Sevilla 5 de Julio de 1932

Estado general del tiempo, deducido de las observaciones efectuadas a las once y siete horas de la mañana...

—En la información publicada en la mañana de hoy, relacionada con las nuevas detenciones hechas de autores y complicados en el atraco de que fué víctima el señor Alvarez...

Del atraco al Sr. Alvarez

Diligencias judiciales

El juez del Salvador, don José Esquivias, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Manuel González Lara...

—En la información publicada en la mañana de hoy, relacionada con las nuevas detenciones hechas de autores y complicados en el atraco de que fué víctima el señor Alvarez...

—En la información publicada en la mañana de hoy, relacionada con las nuevas detenciones hechas de autores y complicados en el atraco de que fué víctima el señor Alvarez...

—En la información publicada en la mañana de hoy, relacionada con las nuevas detenciones hechas de autores y complicados en el atraco de que fué víctima el señor Alvarez...

—En la información publicada en la mañana de hoy, relacionada con las nuevas detenciones hechas de autores y complicados en el atraco de que fué víctima el señor Alvarez...

—En la información publicada en la mañana de hoy, relacionada con las nuevas detenciones hechas de autores y complicados en el atraco de que fué víctima el señor Alvarez...

—En la información publicada en la mañana de hoy, relacionada con las nuevas detenciones hechas de autores y complicados en el atraco de que fué víctima el señor Alvarez...

—En la información publicada en la mañana de hoy, relacionada con las nuevas detenciones hechas de autores y complicados en el atraco de que fué víctima el señor Alvarez...

—En la información publicada en la mañana de hoy, relacionada con las nuevas detenciones hechas de autores y complicados en el atraco de que fué víctima el señor Alvarez...

¿Catolicismo...?

La Rábida y Punta Umbría

Ayer llegaron a Huelva en trenes especiales mil seiscientos excursionistas sevillanos y novecientos de la Sierra de Aracena

Huelva 4.—El segundo domingo de trenes especiales entre Sevilla y Huelva ha superado en mucho al primero en animación y entusiasmo.

—El primer tren salió de Sevilla a las seis y quince de la mañana. El segundo, a las siete en punto.

—A las diez de la mañana llegó, por la línea de Zafra, otro tren especial que partió de la estación de Jabugo.

—El billete número 1 618, agraciado con el «agordo», fué vendido por el limpiabotas Felipe Ramos...

—El billete número 6.305—segundo premio—lo adquirió el vecino de Huelva don José Ruiz Gómez.

—Por don Agustín Fragero y señora, y para su hijo don Leandro, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Nieves Muñoz Muech de Córdoba.

—En la iglesia de la Concepción y ante el párroco don José M. Romero, han firmado su contrato de esposales la bella y simpática señorita Angeles Travieso García y nuestro estimado amigo don Pedro Romero Gómez.

—El joven aficionado al arte escultórico don Antonio Millán Moreno ha modelado un busto del ilustre republicano don Alejandro Lerroux...

—La Compañía de Zafra-Huelva ha organizado un servicio de trenes especiales para que los vecinos de los pueblos de la Sierra puedan visitar los domingos la Rábida y Punta Umbría.

—Después de pasar unos días en esta, marchó a Córdoba nuestro querido amigo don Antonio Vázquez Nieto.

—Ayer tarde marchó a Castillo de las Guardas, para pasar una larga temporada, don Manuel Luque y Pinto.

—Procedente de Coruña llegó esta mañana en el expreso a Sevilla la bella señorita Josefina Salceda Quezada...

—El Comité del partido republicano democrático federal de la villa de Los Corrales, en sesión celebrada por el mismo, tomó el acuerdo de felicitar al diputado don Cortes por esta provincia...

—Acuses de recibo.—El alcalde de Real de la Jara, don José Martín, nos envía una carta, aclarando extremos sobre un incidente ocurrido en dicha localidad...

—En el Ayuntamiento se celebró esta mañana la subasta de una jaca y de dos mulos que se encontraban en la dehesa de Tablada...

—Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 4 de Julio: Arbitrios ordinarios 34.116,15

—En el Ayuntamiento se celebró esta mañana la subasta de una jaca y de dos mulos que se encontraban en la dehesa de Tablada...

—Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 4 de Julio: Arbitrios ordinarios 34.116,15

—Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 4 de Julio: Arbitrios ordinarios 34.116,15

¿Catolicismo...?

—Era tan grande la aglomeración de excursionistas, que muchos tuvieron que esperar en el muelle otros viajes de las canoas.

—Las calles de la ciudad presentaban ayer un pintoresco aspecto y era tal la animación en el muelle y «típos cétricos», que recordaban los días mejores de las fiestas colombianas.

—Una animación y una alegría verdaderamente extraordinarias. Los cafés, bares y tabernas hicieron su agosto.

—Nos dicen que el próximo domingo, probablemente, se inaugurará el servicio de trenes domingueros entre Córdoba y Huelva.

—Ahora esperamos que las autoridades, Ayuntamiento de Huelva y Junta y Dirección de Obras del Puerto busquen los medios de orillar algunas dificultades y deficiencias naturales que sobrevienen cuando la realidad supera a lo calculado.

—Y muchas, muchas gracias a las numerosísimas personas que han felicitado a EL LIBERAL por su iniciativa.

—En esta don Carlos González.—En breve dará en el Gran Teatro una sesión de baile—250 horas seguidas, «records» de resistencia—el subcampeón andaluz Antonio Jiménez.

—El joven aficionado al arte escultórico don Antonio Millán Moreno ha modelado un busto del ilustre republicano don Alejandro Lerroux...

—La Compañía de Zafra-Huelva ha organizado un servicio de trenes especiales para que los vecinos de los pueblos de la Sierra puedan visitar los domingos la Rábida y Punta Umbría.

—Después de pasar unos días en esta, marchó a Córdoba nuestro querido amigo don Antonio Vázquez Nieto.

—Ayer tarde marchó a Castillo de las Guardas, para pasar una larga temporada, don Manuel Luque y Pinto.

—Procedente de Coruña llegó esta mañana en el expreso a Sevilla la bella señorita Josefina Salceda Quezada...

—El Comité del partido republicano democrático federal de la villa de Los Corrales, en sesión celebrada por el mismo, tomó el acuerdo de felicitar al diputado don Cortes por esta provincia...

—Acuses de recibo.—El alcalde de Real de la Jara, don José Martín, nos envía una carta, aclarando extremos sobre un incidente ocurrido en dicha localidad...

—En el Ayuntamiento se celebró esta mañana la subasta de una jaca y de dos mulos que se encontraban en la dehesa de Tablada...

—Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 4 de Julio: Arbitrios ordinarios 34.116,15

—En el Ayuntamiento se celebró esta mañana la subasta de una jaca y de dos mulos que se encontraban en la dehesa de Tablada...

—Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 4 de Julio: Arbitrios ordinarios 34.116,15

—Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 4 de Julio: Arbitrios ordinarios 34.116,15

¿Catolicismo...?

MADRID

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros

El Sr. Albornoz presenta un anteproyecto de ley sobre las Congregaciones religiosas

Se concede un nuevo plazo para el retiro voluntario de los oficiales del Ejército

LOS DEVENGOS DEL PERSONAL DE AVIACION DE LOS QUE FUERON SEPARADOS DEL CUERPO Y REINGRESADOS EL 15 DE ABRIL

Madrid 5.—Por el Ministerio de la Guerra se ha publicado una circular, en la que se resuelve el escrito presentado por la Jefatura de Aviación en solicitud de que al personal del mencionado servicio procesado sin llegar a ser sentenciado y separado por la Junta de Jefes, sin haber tomado parte en el movimiento revolucionario en favor de la República, le sean abonados los devengos de la Aeronáutica correspondientes a los meses de Enero a Marzo del año 31, y que dejen de percibirlos, habiéndoles sido aplicado el decreto del 15 de Abril, concediéndoles el reintegro en el Cuerpo.

Asimismo se dispone que el personal de Aviación procesado y amonestado, sin llegar a ser condenado, como igualmente el que fué bafía a virtud de la propuesta de la Junta de Jefes, le sean reclamadas las diferencias en los devengos percibidos durante los meses de Enero a Marzo del 31, llevándolos al capítulo adicional en ejercicio de grado, con arreglo a la orden de 22 de Febrero último.

LA «GACETA»

Los giros postales entre las Américas y España.—Los destinos en el Magisterio nacional.—Destinos militares.—La disolución del Cuerpo eclesiástico del Ejército.

Madrid 5.—La «Gaceta» publica un decreto autorizando al ministro de la Gobernación para presentar a las Cortes un proyecto de ley aprobando los acuerdos del Convenio de la Unión Postal entre todos los países americanos y España, en lo que se relaciona con los giros postales entre los citados países y el nuestro.

Admitiendo la dimisión del cargo de Director general técnico de Correos y Telégrafos a don Mateo Hernández Barroso.

Otro disponiendo que transitoriamente, y hasta la vigencia del próximo Estatuto de Primera Enseñanza, los destinos en el Magisterio nacional se provean con arreglo a los diversos turnos que se mencionan.

Promoviendo al empleo de generales de brigada honorarios a varios coroneles de Infantería, Artillería e Ingenieros.

También publica un decreto con la promulgación de la ley, por virtud de la cual se considera disueltos el cuerpo eclesiástico del Ejército.

LA PRETENDIDA REDUCCION DEL CONTINGENTE DE IMPORTACION EN FRANCIA DE PRODUCTOS ESPAÑOLES

Madrid 5.—Parece que el Gobierno francés tiene el propósito de dictar disposiciones relativas a reducir el contingente de importación de productos españoles en Francia.

Parece que el contingente que se

piensa fijar reducirá la importación de los productos siguientes: albaricoques, uvas, etc., a la mitad de la cifra del año anterior.

Hoy se han efectuado gestiones cerca de los ministros franceses, y aunque el embajador, señor Madariaga, se encuentra todavía en Ginebra, ha funcionado el teléfono y han actuado también el resto de nuestra representación diplomática en París.

Muchos periódicos, pero en general los del Sur de Francia, están haciendo una campaña contra los productos españoles. Algunos piden el cierre de la frontera. Un periódico ha llegado a decir que en un solo día han entrado de España más de doscientos vagones de frutas y hortalizas, y la verdad es que no han pasado de cuarenta.

EL GENERAL ORGAZ HA SIDO TRASLADADO A MADRID, INGRESANDO EN PRISIONES MILITARES

Madrid 5.—El general Orgaz, que se encontraba detenido en Las Palmas, ha sido trasladado a Madrid y ha ingresado en Prisiones Militares. Ha sido puesto a disposición del juez que entiende en el sumario instruido con motivo del fracasado complot monárquico.

Consejo de ministros

Madrid 5.—Desde la once y veinte hasta las tres menos cuarto estuvieron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia.

La suspensión de «El Imparcial».—Lo que dice el ministro de la Gobernación.

A la salida, un periodista preguntó al ministro de la Gobernación si se podía tirar el periódico «El Imparcial» en otra imprenta, porque en el oficio de incautación de la imprenta del citado diario no consta de una manera terminante que el periódico fuera suspendido.

El señor Casares contestó que la

Información regional

Sanlúcar de Barrameda

Vistilla

En la sala de actos del Juzgado de instrucción se ha celebrado la vista de apelación contra la resolución del Juzgado municipal, que condenó a varios obreros por coacciones, motivadas en la huelga última sostenida en esta localidad.

Fue presidido el acto por el juez de instrucción accidental don Leopoldo del Prado Ruiz, fiscal municipal don José Sánchez de Lamadrid y secretario don José Gómez Calvo.

Los obreros encartados son: José Rodríguez Romero, Antonio García Hernández, Nicolás García Trujillo, Luis Rincón Rodríguez y Fernando Ibáñez Téllez.

Actuó de letrado en la vista el del Ilustre Colegio de Cádiz don Andrés López Gálvez, que pronunció una elocuente oración forense, encomendada toda ella a probar la incapacidad de los encartados.

Al acto asistió numeroso público, entre el que veían muchos obreros, que felicitaron al orador.

Felicidades

Victima de rápida enfermedad, y luego de recibir los auxilios de la religión católica, dejó de existir nuestro estimado convecino don Juan Argüeso González.

Fue tan extraordinaria la concurrencia de público al triste acto del sepelio, que difícilmente se recuerda manifestación parecida.

El duelo fué presidido por don José Argüeso, hermano del extinto, y otros familiares.

A su familia, madre, hermanos y demás familia, testimoniamos la renovación de nuestro más sentido pésame.

Notas varias

Continúa siendo muy delicado el estado de salud de nuestro querido convecino el comandante médico de la Armada don José L. Acuarom Fernández.

También se encuentra muy delicada la señora doña Sebastiana Amores, esposa del práctico de esta barra don Ignacio Alfaro.

Hacemos votos por la mejoría de ambos enfermos.

—Restablecido de la enfermedad que le ha retenido en el lecho, salió a la calle el oficial de esta Depósito municipal, don Juan Gómez Talavera.

—Para pasar la temporada veraniega llegó a ésta, acompañado de su distinguida familia, el teniente coronel de Inválidos don Antonio León Manjón.

—Convaleciente de la enfermedad que le ha retenido unos días en el lecho, salió a la calle el alcalde, don Manuel Ruiz Delgado.

—Para pasar la temporada veraniega llegó a ésta la señora viuda de don Mauricio Adame.

—Regresó a Madrid, donde reside, la señora doña Asunción Pérez Marín y González Hontoria, viuda de Silges.

—Llegó de Madrid, donde cursa

Provincias

Como protesta por el cierre de algunas fábricas, los obreros azucareros granadinos anuncian el paro

Los mozos de Pitarque son terribles

NUEVO DELEGADO DE HACIENDA

Alicante 5.—Ha tomado posesión de su cargo de delegado de Hacienda de esta provincia don Jesús Villarón.

Ante el personal de la Delegación pronunció un elocuente discurso, al que contestó al interventor, don José Casanovas.

FIESTA ESCOLAR

Burgos 5.—En la plaza de toros se ha celebrado la Fiesta de la Enseñanza, organizada por el Ayuntamiento.

Cinco mil escolares realizaron ejercicios gimnásticos, y después se procedió al reparto de premios concedidos por el Municipio a los niños más destacados de las escuelas nacionales.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD EN MALAGA

Málaga 5.—Llegó a esta ciudad el Director general de Seguridad. Visitó los cuarteles destinados a los guardias de asalto y de Seguridad.

EL PARRÓCO DE MOQUEIRA, MULTADO

Ferrol 5.—En virtud de una denuncia del alcalde, el gobernador civil ha impuesto una multa de trescientas pesetas al párroco de Mogueira, don Jesús López, por la propaganda que desde el pulpito hace entre sus fieles, combatiendo al actual régimen.

LOS MOZOS DE PITARQUE SON TERRIBLES

Promueven un formidable escándalo, disparan contra un vecino y agriden al juez y a la señora de éste

Teruel 5.—En el pueblo de Pitarque unos cuantos mozos entraron ayer en un café, insultando al público y promoviendo un fuerte escándalo.

Cuando salieron a la calle comenzaron a disparar tiros, sembrando la alarma entre el vecindario.

Fueron después a casa del vecino Adolfo Navarro, a cuya puerta llamaron. Al asomarse a la ventana, le dispararon un tiro de pistola.

Navarro penetró en sus habitaciones y salió de nuevo a la ventana provisto de una escopeta, con la cual hizo un disparo de perdigones.

A consecuencia del mismo resultado heridos los hermanos Pascual y Joaquín Fandos.

Entonces los mozos fueron a protestar del hecho a casa del juez. Cuando éste salió a la puerta, lo agredieron e insultaron, intentando romperle el bastón de mando.

Al enterarse la esposa del juez de la agresión de que había sido objeto su esposo, salió a la calle para defender a su marido. Los mozos la maltrataron de palabras y obras, arrojándole al suelo.

Los terribles mozos han sido detenidos.

LA ASAMBLEA AGRARIA DE GRANADA

Granada 5.—Han sido remitidas al ministro de la Gobernación las conclusiones aprobadas por la asamblea agraria, en las que se pide la revisión de las bases de trabajo dictadas por el ministro de Trabajo.

UN NIÑO MUERE POR ASFIXIA

Tarancón 5.—Dos niños que se encontraban en una aringirieron gran cantidad de vino. Uno de ellos, apodado «Culebra», al sentirse indispuesto, se acostó sobre las mjeses amontonadas.

Su compañero, para preservarlo del sol, lo tapó con otros ases de mjeses.

Poco después llegó a la era un carro cargado, y el carrero, que no vio la presencia del niño, amontonó sobre él la carga.

Horas después el mozo de la era vivió que asomaban bajo el montón unos zapatos, y al tirar de ellos sacó arrastrando a «Culebra», que había muerto asfixiado.

ANUNCIO DE HUELGA

Granada 5.—Los obreros de esta capital y los de la provincia han anunciado que irán a la huelga el día 11 del actual como protesta contra el cierre de algunas fábricas de azúcar.

NOTICIAS DE CORDOBA

Incendio casual

Córdoba 5.—En una era cercana a Fuente Genil se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas cales y apósos de labranza por valor de 2.600 pesetas. El siniestro fue casual.

Cuadrilla detenida

La benemérita de La Carlota ha detenido a Juan Pulido Expósito, Mariano Aragonés, Pedro Espejo Vázquez y Francisco Espejo Expósito, que en cuadrilla se dedican hace tiempo a hurtar frutos del cam-

po, habiéndose ocupado en el acto de la detención gran cantidad de cereales hurtados, valorados en 850 pesetas.

Multa gubernativa

El gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa al vecino de Sevilla don José Luis Fernández, que habiéndose embriagado vitoreó al rey en una fiesta que se celebraba en el domicilio del conde de Casa León, de Palma del Río, y a la que asistía el señor Fernández.

Petición de trigo

Se siguen recibiendo demandas de trigo para diversos puntos de España, entre ellos para Barcelona, que solicita el envío de mil toneladas de dicho cereal.—Yiguera.

UNA MUJER QUE ESTABA PERTURBADA SE SUICIDA, ARROJÁNDOSE AL PASO DE UN TREN

Puerto de Santa María 5.—María Sánchez Márquez, de unos cuarenta años de edad, esposa del jardnero Antonio Gómez Serrano, puso fin a su vida arrojándose a la vía férrea, al paso del primer tren que de Roma viene a ésta, en el kilómetro 3350.

El guardabarrera Francisco Romero Pérez presenció el hecho, pero la gran distancia a que se encontraba fué motivo de no poder haberlo evitado.

Prestaba servicio este matrimonio en un recreo cercano a la vía. Dado conocimiento del suceso al marido, en el automóvil del propietario de dicho recreo fué recogida y conducida al Hospital municipal por los individuos Antonio Arula Pacheco, José Campos Cornejo, Juan Gómez Gil y el esposo, falleciendo la pobre mujer a poco de ingresar en el Hospital. Sobre la vía quedaron pedazos de carne. Tenía un brazo roto y otras gravísimas lesiones.

Dado conocimiento del suceso al Juzgado de instrucción, se personó en el Hospital, instruyendo las diligencias oportunas.

Según se asegura de público, la referida mujer tenía perturbadas sus facultades mentales a consecuencia de una dolencia que padecía.—Corresponsal.

UN JOVEN SE AHOGA AL BARNARSE

Ecija 5.—En el río Genil, y en las inmediaciones de la fábrica de electricidad y sitio conocido por Cortes, estando bañando pereció ahogado el joven de veinte años Juan Fernández Rivero.

El Juzgado se presentó en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de autopsia.—Roldán.

Campaña Georgista

EL EFECTO DE LAS ADUANAS

Se abre un canal para acortar las distancias. Se construye un buque para abaratar el flete; la náutica con la mecánica y la física, investigan y encuentran procedimientos para hacer el viaje más rápido y ahorrar combustible; se construye un puerto para facilitar las operaciones de carga y descarga; todos los conocimientos y el ingenio se aplican para facilitar al consumidor la adquisición de lo que necesita ó desea. En otras palabras: se trata de ahorrar trabajo y facilitar la vida.

Sin embargo, todo eso es inútil. Cuando esos productos llegan a la puerta de la Nación, la aduana destruye todas esas ventajas. ¿Qué diferencia hay entre la anulación de esas ventajas por medio de los derechos aduaneros y el ordenar al buque, que ha llegado con cinco vueltas por el río y se gaste en combustible y racionamientos todo lo que ha ahorrado?—Félix Vitale.

LA TIERRA Y EL TRABAJO

La cuestión de la tierra es simplemente el problema del trabajo, y cuando algunos hombres se apropian este elemento, del cual tiene que ser extraída toda la riqueza y sobre la cual todos tenemos que vivir, aquellos tienen el poder de vivir sin trabajar y, por consiguiente, los que trabajan ganan menos de lo que su trabajo produce.—Henry George.

(De «El crimen de la miseria»)

Audiencia

Por disparos

Ante la Sala de la Sección primera, y en juicio oral, se celebró la vista de la causa seguida por el Juzgado de Cazalla de la Sierra contra José Pairo Ojeda.

El proceso hizo varios ipsisaros contra su padre, Antonio Pairo García, porque éste le negó permiso para ingresar en la aviación militar.

El fiscal pedía en sus provisiones la pena de tres años de prisión por el delito de disparos, y la de seis meses por tenencia ilícita de armas.

El defensor, don Isidoro Valverde, solicitó la absolución, quedando la causa pendiente de sentencia.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Extranjero

La reforma monetaria inglesa

Propaganda hitleriana en Polonia

LA REFORMA MONETARIA INGLESA

Londres.—El Consejo de la Cámara de Comercio de Londres ha aprobado por unanimidad el informe sobre la reforma monetaria, presentado por un Comité de altas personalidades industriales y financieras.

En dicho documento se hace resaltar que la deuda pública alemana ha quedado reducida a ocho libras esterlinas por habitante mientras que los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña se encuentran, respectivamente, deudoras de 27, 56 y 125 libras esterlinas por individuo.

LA PROPAGANDA HITLERIANA EN POLONIA

Varsovia.—La propaganda hitleriana continúa haciendo adeptos en todo el Oeste de Polonia. Los diarios comentan el número de manifestaciones donde los gritos de viva Hitler se suceden sin interrupción.

En Dantzig grandes anuncios fijados en las fachadas de las casas invitan a la juventud a enrolarse en los rangos hitlerianos.

La Policía detiene a los más exaltados de los manifestantes.

EL BOICOTAGE A LOS PRODUCTOS INGLESES

Bombay.—Las medidas adoptadas por el Gobierno contra el boicotaje de los productos ingleses, lejos de dar el resultado apetido parece que empeoran la situación. Los comerciantes indígenas se niegan en absoluto a mantener relaciones comerciales con las fábricas de la Gran Bretaña.

INCIDENTE FRONTERIZO

Bucarest.—Un serio incidente de frontera se ha producido a proximidad de la pequeña localidad de Cetatea Alba (Besarabia).

Una barca ocupada por varios individuos que, procedente de Buria, se dirigían a la orilla derecha del Dniester, fué tirada por los guardafronteras, respondiendo los rusos con disparos de ametralladoras hasta conseguir ganar la orilla izquierda del río.

DESERCIÓN DE DOS OFICIALES SOVIETICOS

Bucarest.—Dos oficiales soviéticos, de uniforme, consiguieron franquear el Dniester e internarse en territorio rumano.

Al presentarse a las autoridades declararon pertenecer a la guarnición de Odesa, de la que habían desertado.

MISTERIOSOS INCENDIOS EN BERLIN

Berlin.—Misteriosos incendios se están sucediendo casi diariamente en las diferentes escuelas de Berlín.

Los sucesos en los pueblos

Incendio en la Azucarera «La Bética»

Comunica la Guardia civil del puesto de La Rinconada que en la Azucarera «La Bética» se declaró un incendio, que afortunadamente fué sofocado a poco de haberse iniciado, interviniendo el Servicio de Incendios de Sevilla.

Se quemaron cajones y envases vacíos, ascendiendo las pérdidas a unas 3.000 pesetas.

Parece que el incendio fué casual.

Hurto de metálico y detención del autor

El dueño de la finca denominada «Algarrobo», término de Las Cabezas de San Juan, propiedad de don Domingo López de Morla, y de un local destinado a despacho, habiéndole sustraído 305 pesetas.

Como autor del hecho ha sido detenido Guillermo Bernabé Marín, a quien se le intervieron 135 pesetas de la cantidad sustraída.

El detenido ingresó en la Cárcel, y en el asunto interviene el Juzgado correspondiente.

El fútbol modesto

El pasado domingo tuvo lugar en el Estadio de la Exposición un interesante encuentro entre el América Palace Club y el infantil del Palestra, ganando este último por cuatro a dos.

A los diez minutos de juego marcó el Palestra su primer tanto por mediación de Lorenzo, y a la mitad del primer tiempo, cuando Yargas marca el segundo tanto para su equipo, se origina un penal por favor del América, que lo ejecuta Sergio, marcando el primer tanto para el mismo, terminando el primer tiempo en dos a uno a favor del Palestra.

A poco de empezar el segundo tiempo consigue el empate el América. El defensa Vacas en una arrancada de las suyas marca el tercer tanto. Cuando faltaban varios minutos para terminar, Yargas marcó el cuarto y último tanto.

Por el América todos bien, y por el Palestra todos muy bien, sobresaliendo el portero, que hizo magníficas paradas a corta distancia, y el interior izquierda.

El pasado domingo 26 desplazó a Camas, para contender con el Camas F. C., el Club Deportivo Oriente. El Camas estaba compuesto de una selección de jugadores de Sevilla, entre ellos el bético Carrasco. El partido terminó con empate a uno.

Sin gran importancia, pues son combatidos con facilidad, parecen todos encendidos de la misma manera y siempre aparece escrito con tiza en una pizarra las siguientes palabras: «Frente rojo, todo debe arder».

La Policía no ha podido aún dar con los misteriosos incendiarios.

SE SUSPENDEN NUEVAMENTE LOS TRABAJOS DE EXPLORACION DEL «ARTIGLIS»

Brest.—A causa del mal tiempo se encuentra en este puerto, de arribada forzosa, el buque italiano «Artigli», suspendiendo una vez más los trabajos que realiza para recuperar el oro que se encuentra a bordo del barco naufragado «Egipto».

DETENCION DE UNOS JEFES CONSERVADORES

Buenos Aires 5.—Comunican de Santiago de Chile que se ha efectuado la importante detención por maniobras reaccionarias de Rafael Luis Gumucí, uno de los jefes más destacados de los conservadores chilenos.

Paseando por la ciudad

Un bochorno incalificable

Les parecerá mentira a algunos lo que vamos a decir, pero así es. Paseábamos la otra noche (el jueves precisamente), una de estas noches sevillanas en que lo mejor que se hace es no estar dentro de casa, y llegamos a los jardines que hay junto a San Telmo. Allí estaba la banda municipal. Y ahora viene lo gracioso, si es que acaso como no será irónicamente se puede llamar así lo que sucedió.

Empieza a tocar una selección de la preciosa obra «Aguá, azucarillos y aguardientes», que, en honor de la verdad, y esto les ha de constar a los que tengan siquiera un mínimo de gusto musical, es preciosa y que fué muy bien ejecutada por los profesores de la banda. Y aquí empezó la «chufa», las burlas para los músicos, circunstancias que indican la desaparición, no de la más elemental cultura tan solo, sino también de la más rudimentaria educación.

Pero no termina aquí, sino que arcean las protestas y los silbidos al tocar unas «Danzas españolas», de un gran maestro que ahora no recordamos. Los gestos despectivos se transformaron en alegres en cuanto que la banda inició un pasodoble muy conocido (vulgaridad arru-

na). ¿Qué indica lo anterior? Un desconocimiento absoluto de dos cosas: la negación en el sujeto de toda cultura, y esto ya sería más propio de averiguar sus causas, y también la carencia en esos grupos de gentes de la educación y de la corrección que se proclama del carácter hidalgo de los sevillanos.

Es además una molestia y un desagradado para los aficionados al arte musical, que van a oírlo con complacencia, escuchar ciertas frases de mal gusto, dichas por unos cuantos grupos de jóvenes inconscientes.

Otra anomalía que hemos de advertir: ¿Por que cuando termina el concierto no se toca el himno nacional, el Himno de Riego, como es costumbre en tales casos?

Envío: Sr. Fernández de la Bandera: ¿No sería posible trasladar la banda, a otro sitio en que se le tuviese más respeto y fuese oída con más gusto? La banda municipal debe servir para algo más alto que el de convertirse en charanga, tocando pasodobles y cosas vulgarísimas. Si así lo hiciese habría por una lanza en honor del arte y del prestigio de Sevilla.

¿Podría aconsejarse, y no dudamos de que así lo hará, a la banda que tocara el himno nacional al final del concierto? Sería un acto de su reconocido republicanismo.

La Corporación tiene la palabra; pero no dude que si atiende lo anterior, no perderá nada, sino que ganará prestigio entre el público «illetante» sevillano.

L. A. L. y F. P. F.

Calzados La Cubana

Calle Lineros, 9, Sevilla

Interesa a su numerosa clientela y al público en general por su extenso surtido, a precios sumamente económicos, de calzados blancos para verano.

Del 15 de Junio al 10 de Julio estos almacenes obsequiarán a todos los compradores de calzado blanco, entregándoles gratuitamente

Un tubo de Crema Blanco para la limpieza perfecta del calzado blanco, cuyo valor es de una peseta.

Larios plancha

Larios lava

Larios tiñe

Larios le dejará sus ropas nuevas por muy sucias que estén.

Plaza de la Magdalena, 5

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL»

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Este numero consta de seis paginas

EDICION DE LA MANANA

CRONICA DE SUCESOS

Varios atropellos
En el Paseo de la Palmera chocó con un automóvil el ciclista José L. Lerdo de Tejada, de treinta y un años de edad...

Una niña
En la casa de socorro del Prado fueron asistidos ayer tarde Fernando Martínez García, de veinticuatro años de edad...

Información regional

Desgraciado accidente
Cádiz 1.—En la mañana de hoy se encontró en los corredores del tercer piso de su domicilio, calle Magdalena número 5...

CABIZ
Nos excusamos de dar nombres porque muestra una relación interminable; tales muestras de simpatía recibieron los señores de Galán y de Caro...

Intento de suicidio
Ha intentado suicidarse, arrojándose a un pozo, el vecino de esta ciudad Manuel Alonso Santiago, alias 'El Farolero'...

Otras noticias
Según ha manifestado el gobernador civil a los periodistas, en Arcos y Sanlúcar se habían reintegrado al trabajo los obreros agrícolas...

VILLARRASA
El día 29, con motivo de la festividad del día, se celebró en este campo de recreo un partido de fútbol por los equipos C. D. Prosperidad de Huelva, y Villarrasa E. C....

Vida social

A los obreros herradores de la provincia de Sevilla
El secretario general del Sindicato Nacional de Herradores de España ha dirigido a los obreros herradores de la provincia de Sevilla un escrito en el que comenta la circular gubernativa sobre el intrusismo en veterinaria...

El herrado es labor exclusiva de los veterinarios—dice el gobernador civil—, sean ellos, pues, los que coloquen. Esta es la ocasión más propicia para la defensa de nuestros intereses...

El sueldo publicado por la Unión Gremial en la Prensa de la localidad del día 3 del corriente, el presidente de dicha entidad le recomienda al gremio de alimentación que cumpla con las bases en vigor...

Una protesta
Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas: En la mañana del día 5 de Babar se hizo una información al Sr. Álvarez...

Del atraco al Sr. Alvarez
Una protesta
Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas: En la mañana del día 5 de Babar se hizo una información al Sr. Álvarez...

LA RINCÓNADA
En la iglesia de Nuestra Señora de las Nieves, del inmediato pueblo de la Rincónada, y por el párroco de la misma, don Miguel Méndez...

ANUNCIO
El día 12 del actual tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía, a las doce horas, el acto del concurso para establecer el servicio de ómnibus de viajeros entre esta ciudad y la playa...

OPTICA DE PRECISION
Gafas para el sol, gran surtido
CASA SIN BALCONES

La función a beneficio de Enrique Morillo

Anoche, y con un lleno completo, se celebró la función a beneficio del popular y gracioso actor Enrique Morillo, alojado temporalmente en la escena a causa de la enfermedad que padece...

El empresario del teatro del Duque, don Máximo Meyer, a quien con Enrique Morillo una verdadera y fraterna amistad, mantenido inalterablemente...

Del atraco al Sr. Alvarez
Una protesta
Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas: En la mañana del día 5 de Babar se hizo una información al Sr. Álvarez...

Servicio Meteorológico Nacional
Sevilla 5 de Julio de 1932. Estado general del tiempo deducido de las observaciones efectuadas a las dieciocho horas del día de hoy...

Cámara Agrícola de Sevilla
Este Órgano, para dar facilidades a los propietarios, ha editado y remitido a las patronales y autoridades de los pueblos de esta provincia unas hojas declaratorias...

Centro Regional y Oficina Meteorológica de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir. Tiempo probable hasta las dieciocho horas del día 6, en la cuenca del Guadalquivir...

VERANO ECONOMICO
SANLUCAR DE BARRAMEDA
Gran Servicio de Baños Termales

Asamblea de constitución del Partido Republicano de Emancipación Española

Se nos envía para su publicación la siguiente referencia oficiosa: «En su domicilio social, Santa Ana, 28, tuvo lugar en la noche del pasado sábado la primera reunión general del partido de emancipación española...

Los representantes de la Junta liberalista de Andalucía, al verse citados algunos para organizadores en la Comisión provincial, renunciaron; pero la Asamblea unánimemente les obliga a aceptar...

A los obreros y empleados municipales de a provincia de Sevilla
Compañeros: Hora es ya de que despertemos del letargo en que hemos vivido, dando la sensación de que debemos aspirar a algo más que a pasar la vida indiferentes ante todo aquello que debe preocuparnos...

La triste situación de los emigrados españoles en e Brasil
Desde San Paulo (Brasil) nos escribe Francisco Castellanos García, en ruego de que hagamos público para que llegue a conocimiento del Gobierno la triste situación en que se encuentran en aquella provincia millares de emigrantes españoles...

La Playa
Hoy miércoles
ERNESTO VILCHES
en
El comediente
En Español

VERANO ECONOMICO
SANLUCAR DE BARRAMEDA
Gran Servicio de Baños Termales

Del conflicto en la Fábrica de Tabacos

Hemos recibido la visita de doña Carmen Guzmán González, de veintiocho años, viuda, con tres hijos, el mayor de siete años y el menor de tres, que ha cubierto la plaza vacante en la Fábrica de Tabacos, originándose la incidencia conocida, con el ruego de que demos a la publicación un escrito referente a su caso, y del cual son las líneas que a continuación reproducimos: «Las causas que motivan estas litigaciones es la actitud en que se ha colocado el personal de esta Fábrica, basándose en que mi admisión es ilegal, sin tener en cuenta que se trata de la que fué esposa de un operario de la Fábrica, que al morir dejó sin amparo a mí y a tres hijos pequeños...

NOTICIAS
Sociedad de Tiro de Pichones
En el caso de la máxima competencia, y no olvidar que con vuestra conducta condenáis el hambre a unos niños inocentes.

En Londres ha terminado brillantemente su carrera de ingeniero el distinguido joven sevillano don Roberto Balbontin de Orta. El señor Balbontin ha marchado a Savona (Italia), donde por ahora fijará su residencia.

En los exámenes celebrados en la Económica ha alcanzado notas brillantísimas en el curso preparatorio de la carrera de Comercio la monísima niña Carmen Fernández, hermana de nuestro particular amigo don Miguel Fernández Mateos, empleado municipal.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid los marqueses de San José y Casa Mendaró, don Pedro Graciani, ingeniero de la Compañía de M. Z. A., y su bella hermana Olvidio, y don Raúl Barahona.

En honor de los opositores aprobados para el ingreso en el Cuerpo administrativo de Arbitrios
Un grupo de amigos de algunos de los opositores aprobados en la reciente convocatoria para el ingreso en el cuerpo administrativo de Arbitrios, queriendo festejar el brillante éxito obtenido en los ejercicios de las referidas oposiciones por los futuros nuevos empleados del Municipio, han ofrecido en su honor una comida, que tuvo lugar en el Paseo del Duque...

VERANO ECONOMICO
SANLUCAR DE BARRAMEDA
Gran Servicio de Baños Termales

Indicador Económico

O'10 por pala
bra. Pago an
: : ticipado :

MEDICOS

Vendree, Orfina, Males
secretos, orina, piel, ma-
triz. Dr. Ofiate, especia-
lista. Mata, 14.

Dr. Gubiles, Joaquín Gui-
chot. 16. Vendree-Homeo-
patía. 1 a 3.

Diabéticos: Análisis orina
(glucosa), 2,50 pesetas.
Laboratorio Dr. Cuerva,
Cánovas, 4.

COMPRAS

Compraría bancas usas
para colegio. Jabugo, 23.

Compraría papeleta em-
puño máquina Singer 6
máquina buena. Ofertas
por carta a Josefa Serena,
vinda de Portero, Lumbrea-
ras, 12, principal.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan
de 1500. Estrada de Ho-
lidad. Vinda de Holgado,
42.

Cocheras independientes
con agua y luz, precios
económicos. M. Artetmán,
8 en C. Avenida Miraflo-
res, 13.

VENDAS

En Chipiona, chalet Vi-
lla Gloria. Playa Regia y
departamentos en Tolosa
Latour, 1. En Constanti-
na: Casas de campo en vi-
ña San Román y Valdeben-
to. En Sevilla: Pastor Lau-
dero, 9, y Galera, 10. Ra-
zón, Pastor Landero, 9.

Se arriendan pisos eco-
nómicos. Enladrillada, 9.

Pisos, Miguel del Cid,
23; Bazar, 3, y Pozo, 12.

Casa baño, Carranza, 4.
Local propio para indus-
tria, almacenes. Sánchez
Perrier, 14 (Macarena).

Cádiz temporada baño,
una ó dos habitaciones.
Razón, Muñoz y Pabón,
Farmacia, en Cádiz, estan-
co muelle.

Para clínica ó casa an-
loga arrendaria espléndida
casa con 800 metros, lugar
ventiladísimo, informarán,
Leoncillos, 2, de 2 a 5.

En Chipiona arrendaría
paradítico orillas mar, 150
pesetas. Alameda, 42.

Barrio León arriendo
casas nueva construcción 130
y 125 pesetas. Alameda,
42.

VENTAS

Azuleros 20 por 20 des-
de 20 centimos pieza. Ner-
vión, calle 10. Teléfono
31.261.

Vendiese camion Dodge.
Garage San Miguel, Na-
varro, 6.

Nuevos modelos aparatos
Radio Philips, Telefunken,
Zenette, plizas, Chaves,
Avenida Libertad, 50. Co-
cheicoseunas. Bicicletas
Galco desde 200 pesetas.

Hermoso chalet «Villa»
Alegre. Chipiona. Razón,
Avenida San José, 1.

Caramoles frutas para
carrillos recolina. Sol, 99.

Vendo partida de dis-
cos un gramófono. Anto-
nio Susillo, 9.

Ocasión: Varias pre-
sas de husillos para en-
filar corchos. Almacén de
hierros. Muñoz Torero, 2.

Vendo botoceros y botas
de roble y medias botas á
30 pesetas. Alameda, 42.

Barrio León vendo
móvilisimas casas fachada en
limpio, cinco habitaciones,
patio y espaldada azotea.
Alameda, 42.

Vendo tejas planas, 125
pesetas millar. Alameda,
42.

OFERTAS

Niquelado, plateado, do-
rado Vidrio, 24. Teléfono
25.440.

Cuotas militares. Ante
cedentes penales. Habili-
ción pasivo Miguel Escá-
mez Abareda, 64.

Mudanzas, capitonnes.
Transportes, Casa Gouzá-
lez Serna. General Polavie-
ja, 26.

Automovilistas. El alam-
bre partido del neumático
ó lo pote nuevo y garan-
tía. Arrebolera, 3.

Familia honorable desea
fines Agosto piso cinco seis
habitaciones con baño, pa-
garía 150, 175 pesetas.
Ofertas, Josefa Belandó,
Paseo Colón, 14, dupl.

TIENE que vender,
arrendar, comprar, ofrecer
ó demandar algo, anuncie
en nuestro INDICADOR
ECONOMICO.

DEMANDAS

Precisamos inspectores
productores viaje, muy
prácticos seguros, incen-
dios. Apartado 260.

Asentes todas partes
vendas artículos fácil hora
libres 20% comisión. Di-
rigir cartas T. Tapia, Res,
41. Sevilla.

Faltan media oficial y
aprendiza camisería. San
Fernando, 21.

Automovilistas. El alam-
bre partido del neumático
ó lo pote nuevo y garan-
tía. Arrebolera, 3.

EL HOGAR ESPAÑOL

SOCIEDAD COOPERATI-
VA DE CREDITO HIPO-
TECARIO MADRID
Préstamos á interés mo-
dico, dando facilidades pa-
ra los de construcción—
Agencia en Barcelona, ca-
lle Mallorca, 128, y en
SEVILLA
calle ZARAGOZA num. 1
Teléfono 24.244

RATOS X Enfermedades
del estomago é intestinos
D. CAMILO MURILLO
Ballein 17. Teléfono 23.134
Consulta á las tres

EMPRESA CASAL

AUTOMOVILES
PARA VIAJEROS
LINEA DE ALCALA DE
GUADAIRA

Oleas. Almirante Lo-
pez, 15. Teléfono 22.640
Servicio cada hora, des-
de las ocho de la mañana á
las ocho de la noche. Ul-
tima salida de Alcalá, á las
noche y de Sevilla, 1.30
madrugada.

LINEA DE GARMONA
Salida de Sevilla plaza
de la República (resquiná
a calle «Abc Noval»). Te-
léfono 23.000.

Salidas de Sevilla: 7.30,
10.30, 12.30 mañana; 1.
5, 7 y 8 tarde.

Salidas de Carmona: 7
y 9, 12.30 mañana; 1.30
y 6 y 8 tarde.

Dominicos, especial pa-
ra Carmona, 2 de la ma-
drugada.

LINEA DE UTRERA
Salidas de Sevilla: 12
tarde y 4.45 noche
Salidas de Utrera: 4
mañana 1.45 y 3.15 tarde
LINEA DE LA SIERRA
Oleas. Arzano, 22
teléfono 25.339

Salidas de Sevilla: 4
mañana y 4.15 tarde.

Salida de Rosal: 5 ma-
ñana para llegar á Se-
villa á las 9.45.

Salida de Cortegana:
5.50 tarde, para llegar á
Sevilla á las 8.

Se puede permanecer en
Aracena seis horas para
visitar la famosa Gruta de
Maravillas

EL LIBERAL

Es el diario mejor
informado en toda
la Región Andalu-
za
Suscripción:
2 pesetas por mes

Automovilistas:
AIGLON AUTO-OIL
LUBRIFICANTE

Lo que me revelaron las Reinas de Belleza

en el ran Ba le dolo
para la Elección de

Miss Europa
1932
ene elegantisimo
Hotel Negresco
de la Riviera



Cómo este secreto sen-
cillo para la tez ayudó á
Miss Din marca 1932 á
ganar la Corona de Re na
de Belleza de Europa

La señorita Anse Clau-
sen, Reina de Belleza de
Dinamarca en 1932, fué
elegida Reina de Belleza
de Europa 1932 En el gran
baile dado en el magní-
fico Hotel Negresco, de Ni-
za, la señorita Clausen di-
jo que el uso de los Pol-
vos de arroz con Espuma
de Crema, afirmando—an-
tes de presentarse al Con-
curso—la belleza de su
tez, pudo haber sido el
factor decisivo que influyó
en la decisión del Jurado.

Quedó, además, revela-
do que en el transcurso de
estos últimos años, cada
una de las triunfadoras de
un Concurso internacional
de Belleza, había usado los
Polvos Tokalon con los áni-
cos de Crema. Con dichos
Polvos, todas las mujeres

podían conservar una tez
fresca y encantadora—sin
la menor huella de brillo—
durante toda una noche,
aun bailando en el salón
más caldeado, ó exponién-
dose al viento ó á un tiem-
po lluvioso. El ingrediente
que produce esta asombro-
sa diferencia se llama Es-
puma de Crema. Los Pol-
vos Tokalon son los únicos
polvos genuinos con Espu-
ma de Crema.

Coloque usted las letras que figuran en el en-
cendido del grabado, de modo que formen cinco palabras;
las letras de cada grupo deberán formar una palabra.
Se encontrarán las palabras exactas leyendo atenta-
mente el párrafo anterior. Todas las mujeres que en-
viaren la solución recibirán un estudio de Belleza de
Lujo, que contiene una cajita de Polvos Tokalon con
Espuma de Crema (indíquese el matiz deseado) con

muestras de otros varios matices, un gran tubo de
Crema Tokalon, Alimento del cutis, y un tubo de
Crema Tokalon, sin grasa. Envie la solución antes
del 30 Julio 1932, acompañada de 120 pesetas en se-
ñales de correo, de 0'30, para cubrir el costo de franqueo,
embalaje y demás gastos, á Productos T. K., Sec-
ción 4-M, Vía Diagonal, 388, Barcelona.

EMPRESA SAN MIGUEL

Servicio diario de ómnibus
entre Sevilla á Ronda é in-
termedios.

Salidas 7 de la mañana:
Placentino 53, junto
la Puerta de Alcalá, 22.70
Luz por Villamartin y
Algodonales: otro por Mo-
rón y Olvera.

Salidas de Ronda: Un
á las 2.15 por Setenil,
Olvera ó á las 4.30 por
Algodonales á Villamartin.

Salidas de Olvera por
Sevilla á las 6.30 de la
mañana y á las 4.30 de la
tarde.

Salida de Morón por
Sevilla ó á las 7.15 de
la mañana: otro á las 8.30
y otro á las 9.30 tarde.

Salidas de Sevilla para
Morón, Pruna y Olvera, á
las cuatro de la tarde.

Salidas de Sevilla sólo pa-
ra Morón á las 5.30.

Deutsche Gold- und Silber-Scheideanstalt

Frankfurt a - M

Cianuro de Sodio 128130

El cianuro alemán es el más acre-
ditado para la fumigación de naran-
jos y olivos.

Se entrega en forma de ovoides á
10 y á 30 gramos, embalado en bide-
nes de 50 kilos neto.

Representante general en España:

Willy Mengel-Valencia

Plaza Emilio Castelar, 18 Dirección Postal: Apartado núm. 346
Depositorio en Sevilla: ANGEL FERRES, -Plaza de la Encarnación, 34

EMPRESA DE AUTOMOVILES

RAFAEL DIAZ
Servicio regular de au-
tobuses Hussin y Mimerwa.
Desde Sevilla á Arabal
Paradas y Marchena, con
salida de Sevilla á las cin-
co y media de la tarde.

Desde Sevilla á Arabal
Puebla de Cazalla, Osuna,
Aguaduce y Estepa, con
salida de Sevilla á las cin-
co de la tarde y siete de
la mañana.

El coche de la mañana
tendrá continuación á He-
rera. Puente Genil, Lu-
cena y Cañete.

Ortena y parada en Se-
villa (Cano y Cuesto, 4
(Puerta de la Carne). Te-
léfono 25.989.

EMPRESA SOTO

Servicio regular de au-
tobuses Hussin y Mimerwa.
Desde Sevilla á Arabal
Paradas y Marchena, con
salida de Sevilla á las cin-
co y media de la tarde.

Desde Sevilla á Arabal
Puebla de Cazalla, Osuna,
Aguaduce y Estepa, con
salida de Sevilla á las cin-
co de la tarde y siete de
la mañana.

El coche de la mañana
tendrá continuación á He-
rera. Puente Genil, Lu-
cena y Cañete.

Ortena y parada en Se-
villa (Cano y Cuesto, 4
(Puerta de la Carne). Te-
léfono 25.989.

“Heraldo de Madrid”

también parte en las pruebas—añá-
dio Polo—. Subirá una vez con Ro-
dolfo y otra vez conmigo.

Matilde, que había oído, se vol-
vió hacia su primo, preguntándole
con animación:

—Pero Jorge, ¿de veras quieres
cometer la imprudencia de subir
en aeroplano?

Jorge se ruborizó como un co-
legial.

—Si, primita—respondió—; y
hasta mis hermanas van á hacer
una prueba.

—¡Es verdad!—exclamaron á
la vez Frida é Inés—. Volar debe
ser una delicia. Si el papá y la
abuela nos lo permitiesen...

—Nunca!—respondió en el ac-
to la marquesa Provatino—. Y el
mismo Jorge, si me obedeciese...
El joven miró á Matilde y pre-
guntó con su sonrisa simpática:

—¿Estarías contenta, abuela, si
renunciase?

—Sería feliz por ello—respondió
prontamente la noble dama.

—Pues bien: por darte gusto
me resigno á quedar en tierra.

—¡Hijo mío!—exclamó la abue-
la conmovida.

—Bravo, Jorge!—añadió Ma-
tilde con un ímpetu que hizo re-
temblar bruscamente á Polo, cuyos
ojos brillaron con una llama ma-
gicosa.

LA HERNIA VENCIDA

Basta ya de llevar aparatos que le dejen escapt y crecer su hernia, con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfeccionado «HERNIUS», que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y sólo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa gracias á su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá hacer TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad, que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato cualquiera, sino un elemento mecánico dotado de vida propia que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA y VENCERA TOALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea. TRANSFORMAN DOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos «HERNIUS» son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse expresos uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA sobre modelo anatómico de la región enferma.

VISITA EN SEVILLA: Un Agente «HERNIUS» recibirá GRATIS en Sevilla los días 7 y 8 de Julio (Jueves y Viernes) en el Hotel Simón, de nuevo á una y de tres á siete.

IMPORTE: Nuestro Agente visitará en UTRERA el miércoles 6 de Julio, en el Hotel Lion de Oro; en HUELVA el sábado 9 de Julio, en el Hotel Internacional, y en ZAFRA el domingo 10 de Julio, en el Hotel Cabanas.

CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS»—«Salvación del Herniado»—Aragón, 277, entlo, 2. (frente Alapadero Paseo de Gracia)—Teléfono 76.850.—BARCELONA



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor ó tristeza, generalmente es debido á un desajuste intestinal, acuda en seguida á un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Coloso». Envasado en un lindo vasito de cristal. La caja exterior, es un juguete recordable para entretenimiento de los niños.



«EL LIBERAL» ES EL DIARIO ANDALUZ MEJOR INFORMADO

Auto Sevillana S. L.

Servicio de ómnibus entre Sevilla y Mérida, Sevilla y Aznaga y Sevilla y Zafra.

Salidas de Sevilla. De la calle Cánovas del Castillo, 22. Teléfono, 23.619.

Para Mérida y Zafra, á las ocho de la mañana. Para Aznaga y Zafra, á las cinco de la tarde.

Mensajerías. Se admiten facturas de encargas en todos los servicios.

LA EMPRESA

Automóviles a Gerena

Salidas de Sevilla, 1 y 7 de la tarde.

Salidas de Gerena, 8 de la mañana y 8 de la tarde.

Extraordinario, los domingos y días festivos:

Salida de Gerena, á las 8 de la noche y de Sevilla á las 2 de la madrugada.

Servicio de mercancías. Oficinas: en Sevilla, Marqués de Paradas, 47. Teléfono 24.249.

En Gerena, P. R. de la Borbolla, 14. Teléfono, 2.

Algeciras - Sevilla

VICEVERSA

Autocars de gran lujo Studebaker en cinco horas

La Valenciana

Salidas de Sevilla, á las 7. Salidas de Algeciras, á las 13'30.

Combinación con La Valenciana, S. A. en Ceuta, Tínger, Tetán, con servicios á Bada, Tazza, Xauen, Arcilla, Larache, Alkazar, Villa Sanjurjo, Melilla, Uxda y todas las posiciones militares del Protectorado español.

Tarifa y horas de salidas en todas las oficinas de «La Valenciana» y Agencias de turismo.

Aiglón Auto-Oil

De venta en Garages

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN núm. 33

CAROLINA INVERNIZIO

El Aviador

Novela traducida del italiano por Gonzalo Galvo
Casa Editorial MAUCCI, Mallorca, 163. — Barcelona

eria de un buen operario, le facilitó los medios de estudiar.

Paván hizo rápidos progresos, y parecía contento por haber dejado la vida de degradación en la que se había encontrado envuelto; pero en su interior existía un afán inmoderado de hacer dinero, y alimentaba un odio instintivo contra los ricos, los favorecidos por la fortuna.

Tenía algunas veces, no obstante, impulsos de generosidad, como lo demostró devolviendo el cerrojo de la suma que le había robado.

Aquel buen hombre, que no le había de ser perjudicado por no arruinar-

le, le acogió como un hijo prodigo, sin querer admitir aquel dinero, que le dejó como un regalo para su rehabilitación. Después le abrazó con tanto amor, que por primera vez Paván lloró de emoción, como si hubiera encontrado á su verdadero padre.

Cuando Polo tuvo que escoger entre los mecánicos que debían ayudarle á construir el aeroplano por aquel ideado, le propusieron á Paván como uno de los más hábiles; y porque, no teniendo familia, era igual trabajar en Turín ó en cualquier otra parte.

El mecánico se había trasladado

do gustoso á la costa, y llevaba la firme intención de cumplir con su deber; pero en las horas de libertad deambulaba. La frecuencia por el parque, y sobre todo, le encantaba subir á los árboles, como hacía cuando muchacho.

Buscaba un sitio cómodo para sentarse, y allí pasaba horas enteras escuchando el canticó de las aves y gozando de la fresca y perfumada brisa, haciendo proyectos para el porvenir.

Así sorprendió á su principal, escondiéndose entre las plantas, como esperando á alguien; conoció las pequeñas intrigas de la servidumbre; sorprendió el coloquio entre Polo é Inés; y descubrió el secreto de Jenara.

Paván decidió sacar partido de sus descubrimientos para crearse un seguro porvenir.

Pero aquella imbecil camarera, enamorada de Polo, llena de escrúpulos, en vez de unirse alegremente con él, había destruido, sin compostura, sus proyectos, y parecía decidida á perjudicarlo y perderle.

No estaba en su derecho de defenderse, destruyendo aquel obstáculo que aparecía en su camino? ¿Ómní iba á sospechar de él? Plenamente tranquilo, Paván había vuelto al trabajo; pero abso-

ra, al ver á Morval pálido, turbado, comprendió que debía conocer el fin de Jenara y preguntarse quien podría ser el asesino.

Polo no se fijó particularmente en él: miró el trabajo que hacían, dió algunas instrucciones y se retiró á su estudio.

Lejos de todas las miradas, no pudo ya disimular ni ocultar su agitación.

La visión de la joven tendida en tierra, ensangrentada, no se apartaba de delante de su vista y le trastornaba. ¡Sin embargo, él no tenía ninguna culpa de lo ocurrido!

Lo que él hubiera deseado saber era por qué Jenara se encontraba en aquel sitio y lo que ocurría en aquellos momentos.

¿Su madre le habría visto de lejos, y le haría, acaso, responsable del mal sucedido á la camarera? ¿Estaría informada Matilde? ¿Qué pensaría?

El triunfo alcanzado aquella mañana sobre Inés se iba entenebreciendo frente al misterioso peligro que le amenazaba. ¡Y aquel hombre tan audaz y aventurero, asaltado por una gran debilidad, se echó á llorar como un chiquillo!

XIII

La tarde era espléndida, y en el campo de aviación del señor Pontevico se congregó una sociedad selecta para asistir á los experimentos de Rodolfo y de Polo, en los cuales también tomaría parte Jorge.

Luís y Frida, en compañía de otras muchachas conocidas en el Gran Hotel formaban un grupo juvenil lleno de gracias. Las acompañaban la marquesa Provatino, el señor Stacner y los padres de otras muñachas.

Polo salió al encuentro de los recién llegados, y nadie en su rostro pálido, pero sereno y alto, hubiera podido adivinar la tempestad que hervía en el fondo de su alma.

Aun no sabía nada de lo que ocurría en la quinta Pontevico, porque se había guardado bien de mandar á pedir noticias, y aun no había venido nadie de aquella casa; aquella ignorancia le hacía sufrir inmensamente.

Si siquiera la apasionada mirada que le devolvía Inés, ni el arrebato de manos de ésta, habían servido para refrenar su agitación interior.

Mientras hablaba con algunos

TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día 5 de Julio. Máxima al sol 00,0. A la sombra 29,6. Mínima 19,0.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Isaias, prof.

IUBILEO.—Parroquia de Santa Cruz.

Ampliación al Consejo de Ministros

El anteproyecto relativo a las congregaciones religiosas quedará ultimado en el Consejo próximo

Madrid 5.—La mayor parte del tiempo invertido por el Gobierno en el Consejo de esta mañana se dedicó al examen del anteproyecto de Justicia relativo a las congregaciones religiosas.

El proyecto leído en las Cortes por el ministro de Justicia

En él se establece la organización de los Tribunales y se dictan las normas para la provisión de vacantes en Audiencias y Juzgados

Madrid 5.—El proyecto leído esta tarde por el ministro de Justicia en el Parlamento va encaminado a la mejor organización de los Tribunales.

LA LABOR DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

Sesión de la tarde

Continuó discutiéndose la base segunda del proyecto de reforma agraria, desarrollándose el debate sin ninguna nota saliente

Madrid 5.—A las cuatro de la tarde comienza la sesión. Preside el señor Besteiro.

NOTAS POLITICAS Y PARLAMENTARIAS

Según el señor Maura, la aprobación del Estatuto no se conseguirá más que por un Gobierno de concentración republicana

Una pensión para la viuda del piloto Cayón : : : : :
Madrid 6.—Varios diputados socialistas tienen el propósito de presentar a las Cortes una proposición para que se conceda una pensión de cuatro mil pesetas a la viuda del piloto, primer consejero obrero de Líneas Aéreas, don Joaquín Cayón, fallecido el pasado domingo al reanudar las pruebas del primer trimotor que se construyó en España.

Un hijo del maestro Bretón se hace eco de una información de "El Liberal"

Y dice que una señora explota su apellido

Madrid 6.—«Heraldo de Madrid» publica una entrevista con don Abelardo Bretón, hijo del célebre compositor y profesor del Conservatorio.

Cotización de Bolsa

Table with stock market data: MADRID 5. Interior 4% 00,00. Amortizable 4% 00,00. 5% 00,00. Banco de España 509,00. Tabacos 000,00. Francos 47,90. Suizos 237,90. Libras 43,30. Dólares 12,19. Liras 62,35.

que no puede aceptarse el voto particular de éste.

El señor Royo Villanova rectifica brevemente. Se desecha el voto del señor Royo : : : : : Los agrarios piden votación nominal para la toma en consideración del voto del señor Royo, que queda desechado por 152 votos contra 21.

Con un animado debate se reanuda la interpelección sobre el orden público en Sevilla

Intervención del comandante Franco : : : : : Continúa la interpelección del señor Bravo Ferrer sobre la situación social en Sevilla.

La sesión nocturna

La intervención del señor Royo Villanova en la discusión del Estatuto de Cataluña da lugar a un formidable escándalo

Madrid 5.—A las diez y cuarto comienza la sesión nocturna. Preside el señor Besteiro.

Madrid y Provincias

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN IMPORTANTE ROBO DE ALHAJAS

Madrid 5.—La policía, después de algunas pesquisas, ha detenido a los autores de un importante robo de alhajas cometido en un establecimiento de compra-venta, en la calle Desengaño, 26.

VARIOS CASOS DE HIDROFOBIA

Barcelona 5.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que se han presentado varios casos de hidrofobia en algunos pueblos de la provincia.